

Из первых уст

Непродуманные законы могут ухудшить дело

(Начало на 1 стр.)

В первоначальной редакции были два момента, с которыми мы не могли согласиться: формирование представительного органа местного самоуправления из числа глав муниципальных образований и так называемые контрактные управляющие муниципальными образованиями. Сейчас этот закон приведен в соответствие с теми предложениями, которые мы вносили.

Считаю, что в Алтайском крае местное самоуправление с 1996 года функционирует в полном объеме. У нас двухуровневые муниципалитеты, которые имеют устав, представительный орган и свою собственность. Поэтому для реализации нового закона "Об основах местного самоуправления в РФ" надо решить один вопрос - финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления. С этой целью необходимо внести изменения в Налоговый и Бюджетный кодексы РФ. И президент в этом смысле поддержал Совет законодателей.

Что касается второго законопроекта - "О внесении из-

менений в закон РФ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", - красный Совет дал отрицательное заключение, названные мной статьи затрагивают не имеют общенационального, общероссийского значения. Это, конечно же, полный абсурд. Поэтому я выступал не только на президиуме, но и на заседании Совета против. Считаю, если мы хотим действительно справедливо распределить предметы ведения, то надо конкретно определить, что должно делать государство, а что в силах субъекта Федерации. Если же закон примут в таком виде, как он предлагается сейчас, то мы останемся один на один с проблемами, которые невозмож но решить. Самый простой пример - это функционирование АПК. Во всем мире эта отрасль хозяйства, продовольственная проблема - в большей мере забота государства.

Сожалению, президент в своем выступлении сказал, что сейчас вносятся изменения в представительные органы власти регионов. Доклад по этому проблеме сделал мой коллега из Мурманской области. Все ду-

года государство совсем перестанет поддерживать самые тяжелые и самые затратные отрасли и, в частности, АПК. Я с этим категорически не могу согласиться.

С моей точки зрения, этот закон, как и предыдущий, надо принимать в пакете с изменениями в Налоговом и Бюджетном кодексах, чтобы четко и ясно были обозначены средства, которые обеспечивают их выполнение.

К сожалению, по таким жизненно важным законам Совет законодателей принял самое банальное решение: предиздумать доработать соответствующим образом эти законы, а при обсуждении их в первом чтении в Госдуме - максимально учсть все предложения с мест. Ни для кого не секрет, что Госдума вряд ли это сделает. Поэтому у меня осталось чувство неудовлетворенности.

Обсуждался и еще один важный вопрос: о смешанном избрании депутатов в представительные органы власти регионов. Доклад по этому проблеме сделал мой коллега из Мурманской области. Все ду-

мают, в том числе и наши сенаторы, что выборы по партийным спискам и по одномандатным округам - это благое дело. Депутаты Государственной думы не скрывают, что нужна вертикаль государства, чтобы фракции ГД должны иметь свои филиалы на местах в представительных органах. Однако я считаю, если мы проведем выборы таким образом, то в краевом Совете будет неравенство между депутатами, избранными по округам и по партийным спискам. Мы предлагали президенту сделать этот закон рамочным, отдать решение вопроса - сколько пойдет депутатов по партийным спискам - на места. Президент попросил сформировать предложение и войти с ними в Государственную думу. Мы договорились, что Совет законодателей внесет такие предложения, хотя у меня есть сомнения в том, что они будут приняты.

Что касается нашего края, то мы, начиная с марта, будем вносить изменения в свое законодательство, поскольку федеральный закон принят и его надо исполнять. Внесем изменения в Устав края, утвердим количество округов и количество депутатов в краевом Совете и будем готовиться к выборам.

Подготовила Галина МАЗУРОВА, пресс-секретарь краевого Совета народных депутатов.

ПОДГОТОВИЛА
Галина МАЗУРОВА,
пресс-секретарь краевого
Совета народных депутатов.

КРАТКО

Новые русские стахановцы

И сегодня в некоторых производственных коллективах не забыли про стахановский труд.

14 февраля на собрании общественности Ленинского района, перед которой по итогам минувшего года отчитался глава администрации Сергей Краснов, по традиции прошло награждение тех, кто внес наибольший вклад в социально-экономическое развитие района. Обычно почетные грамоты и благодарственные письма местных властей вручались персонально заслужившим им людям. Но на этот раз решили поощрить таким образом два коллектива.

Бригада текстильного цеха Барнаульского завода асбестотехнических изделий отмечена за высокие производственные показатели и внедрение новых технологий, а коллектива лаборатории селекции мягкой пшеницы АНИ-Изи-Са - за выведение новых сортов пшеницы, один из которых - Алтайская-65 - специально приурочены к юбилею края, отмеченному прошлой осенью. Заведует лабораторией кандидат биологических наук, лауреат премии Министерства сельского хозяйства, Сибирской академии наук и края Николай Коробников.

Награжденных было немногим. Помимо этих двух коллективов, благодарностями администрации отмечены все, кто сумел помочь в борьбе с гриппом. Но позднее вспыхнуло еще одно заболевание - ОРВИ, и оно также требует внимания.

Спасибо участникам! Регистратор поликлиники ОАО "Алтайдизель":

- Даже нас удивило такое количество заболевших. За минувшую неделю записались на прием к участковым врачам 250 человек - только с гриппом, были и с ОРВИ, но их меньше. Пациенты вызывались благодарность нашим медикам, так как они при такой нагрузке уделяют каждому необходимое внимание.

Хлопкой - по заряде

Нина Калинина, завхоз барнаульской школы № 53:

- Нашу школу закрывали на карантин одной из первых в крае. Но на неделю мы справились, все помещения по многу раз промывали хлором. Его запасли, как и стиральные порошки и мыло хозяйственное, вдоволь. Верно сказано, что чистота - враг заразных инфекций. Дети вернулись в классы, и грипп, и ОРВИ сейчас "стихают".

Сам лечился

Николай Фомин, 47 лет, г. Барнаул:

- Сначала я справился с гриппом я спрятался за минувшее субботу и воскресенье. А еще с пятницы почувствовал ломоту в спине и озноб, поднялась температура. Купил стандартную патетомату и стал принимать так, как обычно при простуде - по таблетке 3 раза в день. Пересякнулся на мясорубку по стакану курятины и греческих орехов и один лимон, перемешал со стаканом мела. Едя по одной чайной ложке 5-6 раз за день, запивая теплым зеленым чаем. Соблюдал постельный режим, хорошо питался, и в понедельник пошел на работу при нормальном самочувствии. Но я - человек закаленный, увлекаюсь садом и рыбакой, потому что люблю природу.

Людмила ЕРМОЛИНА.

Людмила ЕРМОЛИНА.

Сам лечился

Николай Фомин, 47 лет, г. Барнаул:

- Сначала я справился с гриппом я спрятался за минувшее субботу и воскресенье. А еще с пятницы почувствовал ломоту в спине и озноб, поднялась температура. Купил стандартную патетомату и стал принимать так, как обычно при простуде - по таблетке 3 раза в день. Пересякнулся на мясорубку по стакану курятины и греческих орехов и один лимон, перемешал со стаканом мела. Едя по одной чайной ложке 5-6 раз за день, запивая теплым зеленым чаем. Соблюдал постельный режим, хорошо питался, и в понедельник пошел на работу при нормальном самочувствии. Но я - человек закаленный, увлекаюсь садом и рыбакой, потому что люблю природу.

Надеемся, что после пика эпидемии будет убы-

вать. А второй волны гриппа мы не прогнозируем.

Ольга СЕРИКОВА

Группа

Он есть, и он вернется?

Пик эпидемии гриппа состоялся, по мнению специалистов, 15-17 февраля. Он не обошелся без трагедии - в Бийске от постринзической пневмонии скончалась женщина. И в прежние годы бывали потери - так опасны осложнения этого заболевания.

Полистаем сводки нынешней эпидемии. За последнюю неделю января по краю было зарегистрировано 20344 заболевших острым респираторным вирусной инфекцией (ОРВИ), в том числе 2642 - гриппом. Первая февральская неделя прошла с приростом: 40 тысяч ОРВИ, в том числе 14980 - с гриппом. В середине месяца, т.е. во время пика, эти показатели увеличились: 50520 и 22257. Из них в Барнауле соответственно - 13975 и 7185 человек. Сейчас отмечена тенденция к спаду.

Почему же из года в год нас атакуют грипп? Главный государственный санитарный врач РФ Г.Онищенко объяснил, что "борьба с гриппом сложна из-за того, что эта инфекция оперативно меняет свою генетическую особенность - и тем самым постоянно выживает в среде человека". Кроме того, он не исключает и грядущей пандемии: "Ожидается иммунный дрейф, т.е. резкая смена генной структуры вируса. Некоторые аналитики даже называют это "испанкой" (по тем ужасным последствиям, когда в 20-е годы грипп унес жизни 20 миллионов людей). Но подобное не должно повториться". Главный санитарный врач страны считает, что основными стратегиями и тактикой борьбы с гриппом являются вакцинопрофилактика и высокая готовность здравоохранения.

Как же с этим обстоит в крае? Насколько нынешняя эпидемия вывела готовность нашей медицины противостоять гриппу?



Фото Е. НАЛИМОВА.

Комментарий

Против вируса-киллера

Что противоставим?

Кандидат медицинских наук, главный эпидемиолог комитета администрации края по здравоохранению Наталья ЛУКЬЯНЕНКО:

- Считаю, что все ЛПУ и поликлиники были хорошо подготовлены к встрече гриппа. Но обычно эпидемии начинаются раньше - с конца декабря или в начале января, а приходится администрации края в краевом бюджете на "Вакцинопрофилактику" записаны 300 тысяч рублей.

Ограничительные меры

Рассказывает заведующая отделом эпидемиологии центра Госсанэпиднадзора в Алтайском крае Ульяна ДЕЙНЕС:

- С 3 февраля приказом главного государственного санитарного врача по Барнаулу были введены карантинные, вернее, ограничительные мероприятия. Во всех поликлиниках увеличилась продолжительность рабочего дня и введена дневная рабочая неделя. Были запрещены посещения больных в стационарах, до сих пор сохранен и маковый режим в магазинах и аптеках. Стала закрывать школы или смены, классы, если 30 процентов ребятишек заболели ОРВИ и гриппом. С повышенной нагрузкой работает скользкая помощь. Во всех аптеках есть полный набор необходимых лекарств.

Надеемся, что после пика эпидемии будет убы-

вать. А второй волны гриппа мы не прогнозируем.

Большую роль играет вакцинация, но мы тут

зависим от федерального бюджета, который скучно финансирует программу "Вакцинопрофилактика". В прошлом году было выделено 300 тысяч человек, а нынче из федерального бюджета выделили денег только на 25 тысяч доз, плюс за счет средств территорий и работодателей вакцинированы 60 тысяч человек. Этого, конечно, мало. Теперь по инициативе администрации края в краевом бюджете на "Вакцинопрофилактику" записано 300 тысяч рублей.

Сейчас в основном - АЗ, которому свойственно более тяжелое клиническое течение болезни. Так что по сравнению с эпидемией 2002-го нынешняя в целом тяжелее - по осложнениям. Зато по сравнению с многолетним уровнем заболеваемости гриппом теперешние показатели ниже.

Более жесткие требования были предъявлены к детским учреждениям - половина школы

нынче закрывалась на карантин. Что касается летальных исходов, то они происходят не от самого гриппа, а от тех тяжелых патологий, которые им спровоцированы. Обычно эти осложнения затрагивают верхние и нижние дыхательные пути (пневмония и др.), нервную систему, желудочно-кишечный тракт.

Надеемся, что после пика эпидемии будет убы-

вать. А второй волны гриппа мы не прогнозируем.

Алексей СУВОРОВ,

экономист

Сбербанк

Финансирование образования - проблема не только России, но и всех государств. Сама специфика сферы образования такова, что вкладываемые в нее средства дают некоторую отдачу, хотя для очевидна прибыльность таких инвестиций.

В случае перехода к новой системе образования необходимым и весьма существенным его звеном является возможность получения кредитов на обучение в частной школе или вузе было просто невозможно. Активное участие в перестройке российского образования принял Сбербанк, который разработал систему предоставления гражданам целевых кредитов для продолжения обучения, как это практикуется во многих западных странах. Понимая, что

нужную сумму можно вернуть уже после получения аттестата или диплома.

Безусловно, как при любом кредитовании, здесь есть свои тонкости и нюансы. Для банка подобное кредитование - большой риск, но общественную значимость таких услуг, соглашается, трудно переоценить. Недавно МГУ имени Ломоносова и Сбербанк подписали соглашение о сотрудничестве. Главной целью соглашения является подготовка специалистов в ведущих областях, определяющих научно-технический прогресс и экономический рост страны. Это не просто пример сотрудничества старейшего банка и первого университета России - это начало взаимодействия между научной и практической сторонами. Согласно условиям банка, заем предоставляется в рублях на срок до десяти лет, процентная ставка включая плату за кредит, составляет 22% годовых. Требуется аккуратно платить проценты за пользование кредитом в международном образовательном пространстве.

ЭКОНОМИКА

ВЛАСТЬ

Иван СЕМЫКИН

Производство

ТЕХНИКА

"Енисей" - это не просто новый комбайн

На прошедшей недавно в Барнауле первой Всероссийской конференции "Производство Алтайского края для агропромышленного комплекса" в очередной раз обсуждались проблемы сельского хозяйства. В мероприятии приняли участие инженеры и конструкторы, дилеры промышленных предприятий, производящих продукцию для АПК, снабженцы, коммерческие фирмы, работающие на поставках машин и запчастей для села. Поднятые темы не утратят своей актуальности еще долгое время.

Многочисленные специалисты, съехавшиеся из разных уголков России, с Украины, из Казахстана в Барнаул, рассматривали вопросы развития машиностроительной отрасли, предстоявшие разработки и образцы современной сельскохозяйственной техники. К сожалению, это признали участники конференции, с самого острой проблемы собирались на трех разных заводах, было сложно, апостолы объединения это стало вполне возможно", - отметил Кириллов.

На какую уборочную технику делают ставку алтайские хлеборобы - вопрос не случайный. С одной стороны, оснащенность техникой хозяйств не превышает 20-25 процентов потребности, а с другой - им бы не хотелось покупать "вчерашний день". Очевиден тот факт, что машины, которые придут в край в ближайшие 2-3 года, будут определять "погоду" уборочной страны на ближайшие 10-15 лет. "Нами разработаны молни зерноуборочных комбайнов, оптимальные по соотношению таких параметров, как цена производительность. Алтай мы предлагаем комбайн "Енисей-950" и новый "Енисей-950", они отличаются разработками на конференции начальника управления испытаний ОАО "Сибмашхолдинг" В. Кубяков. - Эти машины имеют высокую проходимость, оснащены новыми ведущими мостами новой конструкции, в них увеличены площадь очистки

Завтра — День защитника Отечества ПОЗДРАВЛЕНИЯ

С праздником!

Накануне праздника в редакцию "АП" поступили поздравления землякам.

"В ПРОШЛОМ ГОДУ этот праздник спрятался от нас, — отмечает военный комиссар Алтайского края генерал-майор В.Розовенко.

- Испокон веков на Руси профессия воина, защитника была окружена особым ореолом, сам он всегда пользовался уважением, армия была предметом гордости и постоянной заботы государства.

В этот день мы воздаем должное всем, кто на разных этапах внес свой вклад в дело защиты Отечества, склоняя головы перед светлым образом тех, кто отдал жизнь за Родину.

От всей души поздравляем с праздником ветеранов Великой Отечественной войны и Вооруженных сил, личный состав военных комиссариатов и воинских частей, дислоцирующихся на территории края, всех настоящих и будущих защитников Отечества.

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия! ***

"НЕТ ТАКОГО ПОКОЛЕНИЯ РОССИИ, которому не пришло бы с оружием в руках вставать на защиту интересов Родины. Великая Отечественная, Афганистан, "горячие точки". Сегодня приходится бороться и с опасностью терроризма.

Поэтому нынешний праздник объединяет людей разных поколений. В героическую историю русского воинства немало славных строк вписано нашими земляками-барнаулцами.

От всей души поздравляю все поколения защитников Отечества с праздником! Счастья и здоровья, мира и процветания вам и вашим близким на долгие годы.

В.БАВАРИН,
глава администрации г. Барнаула".

ранов войн, солдат и офицеров, ныне служащих народу и государству, и тех, кто уже выполнил свой почетный долг, — пишут председатель политсовета регионального отделения партии "Единая Россия" В.Овчинников и руководитель исполнкома П.Чеснов.

Самые теплые поздравления нашим землякам, защищающим правопорядок в Чечне, охраняющим вдали от дома границы Родины.

Желаю всем мужества и стойкости в любых ситуациях! ***

"УВАЖАЕМЫЕ ЗАЩИТИКИ ОТЕЧЕСТВА!" Искренне поздравляем вас с Днем Советской армии и Военно-морского флота!

Да, именно так. Как-то не вижется радость праздника настоящих мужчин с разором Российской армии, который мы наблюдаем в эпоху "либеральных реформ", с ликвидацией льгот военнослужащим... И в то же время власть иннично тасчит офицеров, людей приказа в свою "партию".

Нет, мы не именем "в очередной раз", как могут это истолковать. Мы просто поздравляем вас с всею душой, с надеждой, что Россия возродится, а государство будет относиться к защитнику Родины так, как и подобает. Что армия будет "рабоче-крестьянской" не только по своему составу, а по своему духу. Что у России всегда будет "меч", от которого побегнет тот, "кто с мечом к нам придет". Но для этого должна прийти национально-ориентированная власть...

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослужащих и запасников. Они сегодня главная опора народа и государства.

И.АПАРИН,
депутат Госдумы".

"23 ФЕВРАЛЯ — это праздник военной славы России. День, когда мы чествуем вете-

ранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруженных сил, военнослу-

жавших и запасников. Они сегодня главная

опора народа и государства.

Сил вам, здоровья вашим родителям, счастья вашим женам и детям!

Алтайский крайком КПРФ".

"ПОЗДРАВЛЯЮ С ПРАЗДНИКОМ ветеранов войны и Вооруж

Валерий ТИХОНОВ

Вехи

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Дорогу выбрал раз и навсегда

В его биографии немало дорог. Заместитель начальника "Алтайвтодора" по строительству, заслуженный строитель РФ, почётный дорожник РФ, главный прораб строительства автодороги Алтай-Кузбасс Александр Савченко любит повторять: "Вна эст вита" ("Дорога есть жизнь"). 22 февраля в его биографии будет установлен особый "дорожный" знак - 60 лет.

- Александр Георгиевич, раньше была в моде поэтическая строчка "Сторог - одна твоя..." Почему вы выбрали именно такую профессию?

- А вот дорогу и выбирал - раз и навсегда. В то время престижной считалась профессия железнодорожника. Мне нравилась форменная одежда железнодорожников - красиная, строгая. И родители поддерживали мой выбор. Но после окончания техникума я лишь год поработал на железнодорожной. Захотелось получить более серьезное образование, поступил в институт. Тем более что две эти отрасли родственны: как основу берется сооружение земляного полотна, по ходу продвижения возят мости, прокладывают трубы. При институтском рас-

пределении я выбрал Алтайский край, ведь мои родители жили здесь.

- А что такое дорога?

- С чисто технической точки зрения - это комплекс инженерных сооружений и объектов сервиса: торговые точки, АЗС, службы техобслуживания и т. д. Например, аккуратно сделанная рекультивация улучшает "живление" дороги в ландшафт настолько, что кажется, будто дорога создана природой. Ну, а если грамотно нанесена разметка, сделаны откосы и водостоки - тогда вообще душа радуется. Когда едешь по хорошей дороге, то любишься и красотой лесов, полей, рек, гор, и красивой мостов, дорожных развязок... У нас на Алтае так. А должно быть еще лучше.

каким энтузиазмом люди там тудались! А работа была очень напряженной, сложенной. Сначала-то ее планировали за пять лет построить, затем задумали за три года, а потом решили - и сделали! - за 20 месяцев!

А причиной всему - высокопрофессиональный коллектива и его руководитель - начальник "Алтайвтодора" Леонид Адамович Хвойинский. Вот и результат - 13 километров автострады, которые приятно и видеть, и ощущать, когда едешь-мчишься. Экономическое значение дороги трудно переоценить. И наше моя, и Кузбассу, и всей Западной Сибири она очень нужна.

Духовенство Барнаульской и Алтайской епархии обращается к жителям Алтайского края и Республики Алтай и просит быть осторожными,

не поддаваться ложной информации и не способствовать ее распространению.

ОБРАЩЕНИЕ

Церковь просит не верить клевете

Состоялось расширенное заседание Епархиального совета Барнаульской и Алтайской епархии, на котором по итогам прошедшего года было выражено удовлетворение работой отделов и комиссий епархии.

На Епархиальном совете был также рассмотрен вопрос по священнослужителям, ведущим раскольническую деятельность. Была выражена озабоченность по поводу публикаций в СМИ, печатающих клеветническую информацию о деятельности Церкви и священничества. Информация подобного содержания наносит вред не только церковному единству, но и единству общества.

Духовенство Барнаульской и Алтайской епархии обращается к жителям Алтайского края и Республики Алтай и просит быть осторожными,

не поддаваться ложной информации и не способствовать ее распространению.

Секретарь епархии протоиерей Михаил Капранов и члены Епархиального совета.

ВОССТАНАВЛИВАЕМ

ЗЕРНОЧИСТИТЕЛЬНЫЕ МАШИНЫ

отечественного и импортного производства ("Петкус").

Тел. 8-902-924-0609.

Реклама "АП" тел. 23-34-78

факс 23-44-30

ПРОДАЕТСЯ

НЕЗАВЕРШЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

5 блок-секций

9-этажного жилого

кирпичного дома 86 серии.

Тел./факс 8(232) 6-14-40.

АЛАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП" тел. 23-34-78

факс 23-44-30

Реклама "АП" тел. 23-34-78